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Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 11.05.2022 

 
 

Büro Bürgermeister 

 
Wirtschaftsförderung: 

- Planungsgruppe Attraktivierung Waikiki 

 

- Webinar Bürgerbeteiligung 

 

- Webinar Stadtimpulse 

 

- Vorbereitung und Durchführung des Vorosterfestes zur Belebung der Stadt und zur 

Unterstützung des Einzelhandels in der Innenstadt in Kooperation mit der IGZR 

 

- Ideensammlung der Bürger für die durch Abriss neu entstandene Freifläche auf der 

Greizer Straße 

 

- Teilnahme an Fachplanerberatung zur Attraktivierung Waikiki 

 

- Vorbereitung des Jobmarktes der Stadt gemeinsam mit Berufsorientierungsmesse  in 

enger Zusammenarbeit mit verschiedenen Partnern 

 

- Ausbildungsmesse des Landkreises Greiz 

 

- Mitarbeit in Arbeitsgruppe Waikiki 

 

 

Tourismuszentrum: 

- Bewerbung bei der Thüringer Tourismus GmbH als Markenbotschafter 

(Kompetenzbeweis) in Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland – Milieu 

Neugierde (für Familien) 

 

- Nachzertifizierung des Talsperrenweges beim Deutschen Wanderverband 

 

- Vorbereitung der 8. Zeulenrodaer Kulturnacht 

 

- Umstellung und Neugestaltung der Stadthomepage 

 

- Zertifizierung Nachhaltiges Reiseziel Zeulenrodaer Meer insbesondere Touristinfo 

 

- Mitarbeit am Cluster-Management (Erschließung neuer Wanderwege für Tagestouren) 

in Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland 

 

- Erarbeitung einer Satzung für die Erholungsabgabe (Staatlich Anerkannter 

Erholungsort) 
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Ortsteile: 

-  Abrechnung der Zuwendungen im Rahmen der Richtlinien zur Verwendung der zur  

   Verfügung gestellten finanziellen Mittel  zum Landesprogramm „Solidarisches  

   Zusammenleben der Generationen“ („Richtlinie LSZ) vom 19.12.2018 (ThürStAnz Nr.  

   7/2019 S. 389  394)  

 

- Unterstützung der Ortsteile bei der Vorbereitung von Veranstaltungen   

  am 30. April und 01. Mai 2022  

 

- Vorbereitung und Durchführung der Kommunalwahlen/Bürgermeisterwahlen am 08.  

   Mai 2022  in Langenwolschendorf und Weißendorf   

 
 

 

Hauptamt 

 
- Stellenbesetzung im Bereich Friedhofspflege 

 

- Besetzung Studiengang Tourismusmanagement mit der IU Erfurt ab 01.10.2022 

 

- Vorstellungsgespräche für das Ausbildungsjahr 2022 im Bereich 

Verwaltungsfachangestellte 

 

- Auswertung Stellenausschreibungen im Bereich Baumkontrolle 

 

- Statistiken im Bereich der Kitas (Wunsch- und Wahlrecht) 

 

- Durchführung Submission und Auswertung der Angebote im Bereich Bauhof (Iveco 

Daily) 
 
 
 

Finanzverwaltung 
 

- Voranmeldung zur Umsatzsteuererklärung 1. VJ 2022 für die Betriebe gewerblicher Art 

durch die Stadt selbst (bisher über Steuerberater) 

 

- Inkrafttreten der Dienstanweisung Inventarisierung und Anlagenbuchhaltung 

 

Steuern: 

- Bearbeitung von Grundsteuerfällen aufgrund aktuell vermehrter Zuarbeiten der 

Finanzämter aus Vorjahren; dabei ist eine Vielzahl von Fällen bereits verjährt 

 

Kasse:  

- Fertigstellung der Jahresrechnung 2021 für die Stadt und die Gemeinde 

Langenwolschendorf 
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Schulverwaltung: 

- Veröffentlichung der Ausschreibung zur Schülerspeisung und Bearbeitung des lfd. 

Verfahrens 

 

- Prämierung des Fördermittelantrages für die Solle-Schule als Umsetzungsschule im 

Rahmen „Zehn grüne Schulhöfe für Thüringen 2021-2023“ mit einer Förderhöhe von 

30.000 € 

 

- Eröffnung des Spielplatzes der Reimann Grundschule  

 

 

Bauamt 
 

- Durchführung der Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung zum 3. Entwurf des  

  Flächennutzungsplanes, Auswertung der bisher eingegangenen Stellungnahmen 

 

- Erarbeitung Entwurf 1. Änderung des B-Planes „Strandbad am Bio-Seehotel“ unter  

  Berücksichtigung der Stellungnahmen aus der frühzeitigen Öffentlichkeits- und  

  Behördenbeteiligung zum Vorentwurf der 1. Änderung des B-Planes „Strandbad am  

  Bio-Seehotel“ (Planungsverband „Vogtländische Seen“) 

 

- Erarbeitung 2. Entwurf zur 1. Änderung des Bebauungsplanes „Triebeser Stadtpark“ 

  unter Berücksichtigung der Stellungnahmen aus der Öffentlichkeits- und  

  Behördenbeteiligung zum 1. Entwurf  

 

- Erarbeitung Vorentwurf zum Bebauungsplan „Gewerbegebiet Läwitz“   

 

- Vorbereitung Aufstellungsbeschluss 3. Änderung vorhabenbezogener Bebauungsplan 

   „Bauerfeind AG“ 

 

- Vorbereitung Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Wohngebiet an der Teichleite“ 

 

- Vorbereitung Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Wohngebiet westlich des  

  Salzweges“ 

 

- Vorbereitung Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Wohngebiet nördlich der  

  Kleinwolschendorfer Straße“ 

 

- Erarbeitung Stellungnahme der Stadt zur Teilfortschreibung des  

  Landesentwicklungsprogramms Thüringen  

 

- Vorbereitung Vergabe der Bauleistungen zum Bauvorhaben Ertüchtigung von  

  Sirenenanlagen 

 

- Ausschreibung der Tiefbauleistungen für die Herstellung der Fundamente für die  

  Sirenenanlagen 

 

- Vorbereitung Bauvorhaben „Umbau Thermen- und Erlebniswelt Waikiki“  
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- Durchführung Planungsleistungen für das Bauvorhaben „Stützwand Anger Triebes“,  

  Variantenuntersuchung, Gemeinschaftsbaumaßnahme mit WAZ 

 

- Durchführung der Bauleistungen für die Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED in  

  den Ortsteilen 

 

- Durchführung Verkabelungsarbeiten im Zuge Breitbandausbau 

 

- Durchführung Bauleistungen für die Schaffung der Barrierefreiheit Vereinshaus Pahren,  

  Förderbescheid LEADER liegt vor 

 

- Durchführung der Erneuerung Sanitäranlage Kita Pahren 

 

- Vorbereitung Vergabe Erneuerung Heizkessel (Brennwertkessel) im Markt 8 

 

- Fertigstellung Erneuerung Heizkessel DGH Silberfeld und Durchführung Erneuerung  

  Heizkessel Reußischer Hof Pöllwitz (Klimaschutzförderung) 

 

- Fertigstellung der Bauleistungen (Innentüren) für den 2. Bauabschnitt für das  

  Bauvorhaben „Energetische Sanierung Rathaus“ 

 

- Vergabe Los 5 – Heizung und Sanitär - für Brandschutzmaßnahmen Kita „Unterm  

  Regenbogen“; der Zuwendungsbescheid aus dem Bundesprogramm  

  Kinderbetreuungsfinanzierung liegt vor 

 

- Durchführung Vergabeverfahren und Vergabe der Leistungen für Los 4  

  (Fliesenarbeiten), Los 6 (Elektro) und Los 7 (Malerarbeiten) für Brandschutzmaßnahmen  

  Kita „Unterm Regenbogen“, Durchführung Bauvorhaben ab Juni 2022 

 

- Herstellung einer Grünfläche mit Kleinkindspielgeräten in der Kühbergsflur Triebes 

 

- Durchführung der Bauleistungen für den Abbruch der Gebäude Greizer Straße 19 mit  

  Hinterhaus und 21 

 

- Durchführung Notsicherungsmaßnahmen Schießhaus, Dacharbeiten fertiggestellt,  

  derzeit Sicherung Mauerwerk 

 

- Durchführung der Bauleistungen für die Überdachung Bauhof Triebes 

 

- Fertigstellung der Bauleistungen Erneuerung Eingangsbereich Regelschule „Friedrich- 

  Solle“ 

 

- Erneuerung von Fußböden in der Kita „Frohe Zukunft“ 

 

- Erneuerung der Elektronanlagen in der Kita „Sonnenschein“ 

 

- Vorbereitung der Ausschreibung der Reinigungsleistungen für Schulen und Turnhallen 
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- Bearbeitung Anfragen sowie Widersprüche zu den Beitragsbescheiden in den  

  Ermittlungseinheiten Triebes (Straßenbeleuchtung Triebeser Südstraße 2018) sowie  

  Zeulenroda III (Straßenbeleuchtung Windmühlenstraße 2017) 

 

- Bearbeitung Anfragen sowie Widersprüche und Stundungsanträge zu den  

  Straßenausbaubeitragsbescheiden für die Jahre 2017 und 2018 für die Gemeinde  

  Weißendorf 

 

 

 

 

 

 


